

本月九日晚工八時四十五分，司警人員巡邏於國際機場視視從馬來西亞來澳的航班旅客時，發現一名非裔女子可疑，截查證實其人以體內藏毒方式偷運毒品入境，將之送往山頂醫院處理，該非女至十日共排出七十六粒以保鮮紙包裝的丸狀海洛因毒品，共重一千零三十三克，市值約八十三萬元。

疑人供稱毒品於馬來西亞由一名非裔男子給她的，著她運澳後將有人以電話接觸收取該批毒品，將可收取七千元美金作報酬。她又聲稱首次偷運毒品來澳的，但司警調查發現她今年已多次自馬來西亞來澳再到內地的紀錄。

無業漢專爆竊汽車被擒

【本報訊】一名無業漢多次爆竊汽車，並將贓物帶返內地出手，前日再企圖返內地銷贓時，在關閘被警方截獲。

被捕疑犯姓黃，五十歲（見圖），本澳人，承認於去年至今先後爆竊汽車五次，大多在僻靜處作案，每次在下午及入夜後，以一支電筒和一個螺絲批為作案工具，選定目標後就打爛車窗玻璃進入盜竊，得手後將贓物帶返內地出手。

警方掌握情報，指有匪徒專爆竊汽車，將贓物帶返內地脫手，於是近日加強了出境口岸的監察工作。前日，黃企圖攜帶一批爆竊汽車所得贓物經關閘返內地時，被值勤警員截獲，當場搜出一批贓物。



關門落閘不接信

特稿 失業工，昨遊行，斥責當局，濫批外勞，本地勞工，卻有嘔做，對於斥責，處理當局，閉門不納，處事不得法，促使「炸彈」，即時爆發。

昨日事件，當局應自責。長期以來，審批外勞，黑箱作業，審批標準，撲朔迷離，暴利企業、「有力」公司，外勞員工，「碰口碰面」，中、小、微企，一類難求。

本地勞 失業數 據公佈，百分之三，驟眼看，尚算好，坊間中，有牢騷，本地工，長時間，冇工做，更「巧合」，大博企，招聘會，似做騷，是否假戲真做抑或真戲做不好。激得大議員，高舉「證據」，立法會動怒。

昨日之事，若處理得當，接過請願信，再派人疏導，很容易令到，示威息怒，卻可惜的事，勞工大衙門，卻關門落閘，請願信不納，更召來警伯，全副武裝，如臨大敵，給微怒工添火，暴怒者加油，有機者可乘，至釀亂場面。

冰封三尺，非一日之寒，本地勞暴怒，一連串事件，始作俑者，實為當局，自制「炸彈」。若不及時拆彈，公正審批外勞，增加批外勞透明度，真實反映失業情況，保障本地勞工，就業權益，類似昨日「炸彈」，今後仍會常「爆」。

致於當局、博企、勞工三方各自申訴之「理據」，誰真、誰假，還是近期流行的一句話：「真的假不了，假的真不了。」

楊正氣

與防暴警隔著鐵欄推扯，或指罵防暴警員

警指集會被終止

因現場情況已脫離和平遊行活動，治安警利用揚聲器向現場播放警告：「今次集會已為保安當局終止，請和平散去。」至上午十一時四十五分，防暴警員以人鏈方式自勞工局向對面行人路方式推進，將佔據馬路上的示威工人驅逐返回對面行人路的集會區內，並加設鐵欄將示威工人隔離，期間，有人仍發起小衝擊，但情況仍於警方控制之內。稍後，遊行的工人相繼和平散去，只剩下約二十名發起遊行的人士留於集會區內，警方防暴隊亦撤離，約十名發起人至晚上仍於現場靜坐堅拒離開。

到局長手中：「不牽涉一定由誰接信才可以成事。」

該局昨午曾建議示威工友的代表進入勞工局開會，但工友堅持要局長到街頭接信。孫家雄表示，到街頭接信為他個人是沒有問題的，但工友將來可能堅持要其他局級或司級官員，甚至是行政長官到街頭接信，作為管治是不能回應這種要求。在記者追問下，孫家雄又表示：「身為局長，不可能到街頭接信，並在街頭爭辯，明理的人都知道這種爭辯是沒有結果的。」

「銀河招工事件實是導火線。」孫稱，銀河已同意招請一千零廿七人，當局會切實監管。銀河承諾在四月十九日，向勞工局交出聘請工人的合約副本，該局便可知各職位的聘請人

澳大獲四名人贈一億二千萬 橫琴新校區建住宿書院

【本報訊】澳門大學獲捐贈一億二千萬，該筆款項將用作發展澳大在橫琴新校區興建的四個住宿式書院。

澳門大學發展基金會昨晚獲何鴻燊博士、呂志和基金有限公司、澳門霍英東基金會和曹其真各捐贈澳門幣三千萬元，由行政長官、澳大校長崔世安代表接收。為答謝捐款人，澳大新校區的四個住宿式書院將分別冠名為何鴻燊書院、呂志和書院、霍英東書院和曹光彪書院。

澳門大學發展基金會創立人代表及信託委員會副主席謝志偉表示，澳大為新校區內建設的每一所住宿式書院，尋找一位願意以永續性基金形式支持的贊助人。今次獲捐贈四筆款項，是澳門社區對高等教育捐贈的另一個里程碑。

是次捐贈將作為基金會的永久性基金，由基金會管理，並僅作支持澳大發展之用。該基金將按書院運作的實際需要而提供資助，

如設立獎學金、獎項、學術演講、外訪活動、交流生計劃等。澳大新校區將建約十個書院，每個書院可容納三百至五百名本科生。



捐贈單位代表與大學管理層等合照

六類油品加價

【本報訊】本澳石油代理及經銷商宣佈，今日凌晨0時起，六類油品加價。代鉛電油和無鉛電油每公升加價一角四仙；超低硫柴油每公升加價三角。工業油渣和鍋爐黑渣每桶二百公升加價六十元，民用水每罐十八公升加價五元四角。石油業者表示，今日凌晨0時起，六類石油產品加價。代鉛電油和無鉛電油每公升加價一角四仙，新價分別為九元九角五仙和九元八角五仙；超低硫柴油每公升加價三角，新價為十元五角九仙。另外，工業油渣和鍋爐黑渣每桶二百公升均加價六十元，民用水每罐十八公升加價五元四角。

三常會細則性討論雙社保法案

【本報訊】立法會第三常設委員會（見圖）昨細則性討論《社會保障制度》法案，委員會共識，新社保制度下任意性供款人的供款期未達三十年，也可於六十歲時領取養老金，並只容許最遲在季度性供款期完結後兩個月內補交供款，避免任意性供款人於臨屆領取養老金前才一次性供款。

第三常設委員會昨邀請勞工局等政府代表列席會議，就《社會保障制度》法案充分溝通，委員會主要針對任意性供款人作討論。該委員會主席鄭志強會後表示，委員認為，三十年供款期後，僱員可不參加供款，但僱主需繼續為該僱員供款至其年滿六十歲的條文，不能照顧到任意性供款人（即自僱人士、非僱員等），共識將條文修改至任意性供款人的供款期未達三十年，也可在六十歲時領取養老金。他強調，表面上看條文似乎對任意性供款人不公平，但其責任任意性供款人

每月供款額是包含僱員、僱主，而且只能領取養老金，不能享受其他福利制度，同樣體現了公平性。

為免任意性供款人於最低供款期（五年）前才一次性供款，條文引入只容許最遲在季度性供款期完結後兩個月內補交供款，避免任意性供款人於臨屆領取養老金前才一次性供款。委員會週五（本月十六日）將再與政府代表繼續討論該法案。



立法會三保小組會

未成年少女

後離開現場。女事主事後被人發現，報警將之送院治理，因傷勢嚴重，留院長達二十日才康復出院。

治安警察局一直循傷人案調查案件，本月八日再向女事主錄取口供時，女事主始透露了被強姦的遭遇。警方根據口供，於本月九日在綠楊花園附近將案發當日折返現場的兩名少年拘捕。

涉嫌強姦之少年在案發時仍未成年，他承認強姦女事主，但辯稱是同行之少年要脅他將女事主強姦，他是在不自願的情況下將女事主強姦，警方現正進一步跟進案件。

【本報訊】文化局「學術研究課題獎勵」甄選結果經已公佈，由中國廣州暨南大學文學院院長陳偉明和新加坡國立大學設計與環境學院建築系助理教授陳煜獲得，研究課題分別為「近代澳門城市管理研究（一八四九至一九一一年）」及「澳門南灣街：過去、現在與未來」。

「學術研究課題獎勵」目的為鼓勵有助於瞭解澳門，或澳門與中外人文交流領域上具前瞻性和開創性的相關課題研究。申請者可在全年任何時候提出申請，評審每年分兩次進行，評審結果於每年三月和八月以書面形式通知申請者。由去年六月一日至十一月三十日為止，共有兩位學者入選「學術研究課題獎勵」。陳偉明，香港大學中文系博士，現任中國廣州暨南大學文學院院長、歷史系教授，研究課題為「近代澳門城市管理研究（一八四九至一九一一年）」；陳煜，新加坡國立大學城市歷史系博士、現任新加坡國立大學設計與環境學院建築系助理教授，研究課題為「澳門南灣街：過去、現在與未來」。

入選者將在研究期間完成一份不少於十二萬字的論文，有關論文或部分內容將出版成書，又或刊登於由文化局主編的《文化雜誌》。有關「學術研究課題獎勵」的規章及其他詳請，可瀏覽文化局網頁 www.icm.gov.mo。

兩學者獲文化局學術研究課題獎勵金